

MADRID

EL EJEMPLO DE LA ALTURA

Como me ha sucedido a mí, supongo que habrá ocurrido a los demás: no por el arte periodístico con que fué presentada, no por la retórica que se afanase en el adrezo de lo narrado, sino por la sola virtualidad del contenido de la información de las apóstrofes conferencias misionales dadas por el eminentísimo Cardenal Segura en la Catedral de Toledo, he sentido dulces y profundas emociones, deduciendo de ellas hasta qué punto las palabras llenas de unción, flameantes, con calor de padre y con autoridad de maestro, habrán caldeado más que reconfortado, los corazones de los católicos que moran a la sombra augusta de la Iglesia primada. Y no hay que esforzarse para comprender que habrá sido así. En el mundo vienen ha siglos laborando, fuera más exacto decir que desde sus comienzos, la mentira y el odio, produciendo a primera en la inteligencia, el segundo en el corazón, unidos por secretas e íntimas relaciones, teo-dio y amargura. La inteligencia se ha hecho para la verdad y el corazón para el amor, y cuando se les dan sus negaciones, no se nutren, continúan sintiendo hambre de verdad, manjar del espíritu y sed que solo se sacia con amor generoso, con amor verdadero. Pues bien: el Cardenal Primado ha sido en sus apóstrofes conferencias verdad y amor, simiente fecunda de religiosidad que trueca las conciencia laxas, que con frecuencia derivan hacia el fariseísmo, en conciencia delicadas y rectas que sienten en toda su intensidad y extensión los deberes cristianos.

Con frecuencia, en toda suerte de propagandas, se dice que los tiempos actuales requieren la obra, requieren la acción. El Cardenal Segura predica con el ejemplo. Solo con la asistencia visible de Dios se comprende una vida tan activa, un esfuerzo tan extraordinario y tan constantes. El Cardenal estuvo ayer en Burgos, anoche en Toledo y esta mañana en Madrid, participando en varios actos religiosos, entre ellos el consolador de la Comunidad que ha puesto término a los Ejercicios espirituales dados por el sabio y virtuoso Padre Torres a los Caballeros del Pilar. La Iglesia responde siempre a las necesidades del pueblo, y cuando esas necesidades piden la actuación inmediata y personal sobre el de sus pastores, éstos no vacilan un solo instante y van a buscarlo, como Cristo Nuestro Señor a la oveja descarriada. Esta es la nota de nuestros días. Nunca han gobernado nuestros Obispos solamente desde sus Palacios, sino que han acudido presurosos donde era menester, incluso a los sitios de los combates, en los días de las grandes batallas por el triunfo de la cristiandad, pero hoy no se dan punto de reposo, se les ve donde quiera que es preciso o siquiera conveniente realizar un acto de afirmación religiosa y social que aliente los espíritus y vigorice los corazones. Ardua es la empresa, porque es de reconquista, pero a nosotros no nos cabe duda que esta labor episcopal, celosamente secundada por un Clero que, aun injustamente mantenido en la pobreza y hasta en la miseria, extrae del fílon rico y ancho de sus abnegaciones recursos para afrontar las dificultades de la lucha, nos llevará, claro que a costa de no pequeños sacrificios, al triunfo de la Iglesia y al engrandecimiento de la Patria y de las cristianas instituciones que se honran sirviéndolas, y que de ninguna manera las servirán más eficazmente que acadyuvando a la empresa magnífica y salvadora de acercar al pueblo a Dios.

MIGUEL PEÑALOR.

AGUA DE ALZOLA

Única y sin rival en el tratamiento de los cólicos nefríticos, el mejor depurativo de la sangre, disuelve el ácido úrico y elimina y expulsa los cálculos. Causa efectos sorprendentes y maravillosos. En el reuma y la gota es imprescindible. Probarla es adoptarla definitivamente. Pídanse en Farmacias y Droguerías.

Representante depositario Antonio del Pozo, Reloj, 1, Córdoba.

Exposición Regional Andaluza de Aceites de Olivas

Organizada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba para el mes de Mayo de 1928, durante la Feria de Nuestra Señora de la Salud, de Córdoba.

Acordada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba la celebración, durante el año corriente, de la exposición de aceites de olivas a que tanta atención dedica anualmente, y alentada cada día más por el progreso que se manifiesta en la elaboración de aquel importante producto de la industria andaluza, invita a todos los fabricantes de aceites de olivas de Andalucía a remitir a esta Cámara los productos selectos de su elaboración que hayan de figurar en el concurso de referencia.

Dichas muestras serán presentadas al público durante los días que aquella ha de durar, o sea, desde el 7 al 17 de Mayo próximo y después en los sucesivos que la Directiva de la Cámara designe. En el que la misma Junta determine, se verificará el juicio de calificación de premios. El número y clase de éstos se publicarán oportunamente.

Las muestras que se presenten al concurso de premios, deberán sujetarse a las siguientes:

Reglas.—1.ª Las muestras deberán presentarse en botellas o frascos de cristal blanco de medio o un litro de capacidad al menos, y estos envases deberán estar cerrados con tapón empujable de cristal o de corcho nuevo.

2.ª Ni en los envases ni en sus cierres deberá notarse ningún olor extraño al del aceite que aquéllos contengan. Así deben excluirse los que hayan servido anteriormente para otras materias distintas. Por la misma razón no deberán llevarse los frascos o botellas que contengan las muestras.

3.ª Cada muestra deberá llevar un rótulo en el que se pondrá un nombre que quiera que la sirva de lema o distintivo; pero ni el nombre del fabricante, ni el de la fábrica, ni ninguna otra indicación semejante deberá figurar en el envase. Estos permomenores se consignarán solo bajo sobre cerrado y si es posible lacrado y sellado, que se dirigirá a la Secretaría de la Cámara. En el sobre se pondrá también el lema de la muestra a que las indicaciones correspondan.

4.ª En el rótulo del frasco o botella podrá indicarse la cantidad de aceite producido o disponible de aquella clase de aceite y el precio, indicando, respecto a este último, si en almacén o bodega o sobre vagón en la estación que se indique.

5.ª Todos estos permomenores deberán consignarse además con todos los detalles posibles en el pliego contenido en el sobre cerrado de que se ha hecho mención. Además se expresará en éste la cantidad producida de aceite de igual calidad al de la muestra, fábrica en que se ha elaborado, nombre y domicilio del fabricante y cuantos permomenores quieran añadir sobre la fabricación. Por último, deberá expresarse si la partida total o parte de ella ha sido vendida, el nombre de las cesas compradoras, fecha en que se verificó la venta y a qué precio. Para facilitar la consignación de estos datos, se entregarán impresos «ad hoc» en la Secretaría de la Cámara a quien lo solicite.

6.ª La Junta Directiva de la Cámara, deseando rodear la adjudicación de los premios de todas las garantías de exactitud posibles, se reserva además la facultad de practicar otras investigaciones que crea conducentes al citado fin.

7.ª Al entregarse en la Secretaría de la Cámara las muestras, recibirán un número de orden, que se fijará en los envases correspondiente al del registro de la Exposición.

8.ª La clase, número y cuantía de los premios que habrán de distribuirse se publicarán oportunamente.

Independientemente de las muestras que se presenten al concurso de la manera explicada, los señores fabricantes y cosecheros podrán exponer otras muestras en que su nombre, el de los puntos de venta y demás indicaciones que gusten, podrán ofrecerse al público como anuncio y propaganda comercial. Estas muestras serán colocadas aparte y con total independencia de las primeras. Los expositores que así lo deseen, podrán presentar sus muestras de esta última clase en instalación propia que remitan al efecto.

R. de Villa-Zevallos y Lara
Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.
Especialista de los Hospitales de París.
Consulta de Medicina y Cirujía de 8 a 6
Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitan).

¿Persiste el peligro comunista en Europa?

Muchos creen que el comunismo ha apartado definitivamente los ojos de Europa para poner todas sus codicias y todas sus ilusiones en Asia. Que sus esfuerzos se han dirigido preferentemente, estos últimos años, hacia el Oriente; no cabe dudarlo; pero no es menos cierto que prosigue también su labor revolucionaria en Europa.

Demos hoy como prueba una relación de cómo actúa el comunismo en la capital de la vecina República. El que escribe esta relación es un amigo nuestro que gusta vivir de realidad, es un observador y psicólogo nada vulgar, que se ha especializado en el estudio práctico de la vida obrera, haciéndose el mismo obrero en varias ciudades de Francia y a su fuera de ella, v. g. de España mismo. Tiene varias obras publicadas de no escaso mérito, y se llama Jaime Valdour. Para mejor lograr sus intentos y tener éxito en sus observaciones de la realidad social, ha aprendido varios oficios, así manuales como fabriles.

«Durante el verano y el otoño últimos, dice, he trabajado como obrero en tres fábricas de París y de sus alrededores. Hacía años que no trataba de cerca y de una manera íntima y habitual con los obreros parisienses, y ya suponía que durante este tiempo el comunismo había hecho algún progreso en las filas de la clase trabajadora; pero a la verdad, no creía que fuera en tan gran escala, como he podido yo mismo comprobarlo. Me quedé por ello tristemente sorprendido, y desde entonces siento una especial inquietud en mí ánimo.

Al principio de mi vida obrera en estas fábricas, mis impresiones eran más bien optimistas. Pocos de mis compañeros de trabajo leían el órgano del comunismo francés «L'Humanité». Sus conversaciones eran por lo general pacíficas, sin dejar entrever odios algunos contra el capital, los patronos y la clase burguesa. Pero bastó la ocasión de una algarada motinesca—la que tuvo lugar en el «Boulevard Sebastopol», de París el 23 de Agosto—para que todas mis impresiones cambiaran bruscamente, y mis optimismos dejaran el paso a un franco pesimismo.

Los días siguientes a aquella fecha era general la animación y la alegría entre los obreros, así en la calle al ir y volver del trabajo, como en los bares y cafés. No se hablaba de otras cosas; se aprobaba con entusiasmo a conducta de los manifestantes revolucionarios, y se exteriorizaban esperanzas de otros acontecimientos más definitivos y de mayor trascendencia para el avance del comunismo.

¿Cómo explicar tal entusiasmo entre estos pobres obreros? La causa se halla fácilmente en las excitaciones constantes y metódicas que los propagandistas a sueldo promueven con gran audacia y habilidad entre los trabajadores, aun en las puertas mismas de las fábricas y talleres. Casi cada día, junto a la puerta de la fábrica en que yo trabajaba, hallábase a la hora de salida un grupo de vendedores de hojas y pasquines revolucionarios, que nos apremiaban y nos asediaban para dejar en nuestras manos su revolucionaria mercancía y en sus bolsillos pocos céntimos.

Con frecuencia topábase de manos a boca con un propagandista que llegaba en su automóvil a la puerta de la fábrica y desde lo alto del mismo nos arengaba para las futuras luchas contra el régimen capitalista; otras veces se nos hablaba desde algún banco del paseo público o desde la ventana del entreosijo de un café.

De cuando en cuando la propaganda o al y de las hojas volantes quedaba reforzada por la circulación de ciertas publicaciones comunistas locales, que se aprovechaban aún de los menores incidentes para amargar el ánimo de los obreros y para moverles al descontento y excitarse al odio contra el actual orden de cosas en la sociedad.

Pero a actuación comunista más terrible y desconcertante, es el de las células obreras. Están compuestas realmente, como he podido yo mismo comprobarlo, por obreros al parecer excelentes, que en su trabajo no dan

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Domingo Espanza y señor Administrador de Correos.

oportunidad alguna al más insignificante reproche y que no excitara siquiera la menor sospecha entre los directores o patronos. Su especial tarea consiste en conquistar las simpatías de los obreros más inteligentes y discretos, y en tomar a su modo el juicio de los más jóvenes y ardorosos. Así llegan a constituir grupos muy estrechamente unidos entre sí y de muy inocentes y pacíficas aspiraciones en apariencia; de una manera semejante a como estaban organizados, en la Rusia de los Zares, los grupos de obreros nihilistas.

Pero en realidad, sus aspiraciones son a la guerra civil; su espíritu es esencialmente militarista; y prueba de ello es que esta acción, de ordinario disimulada y aparentemente tranquila de los comunistas obreros, se manifiesta de cuando en cuando tal cual es, en a calle de la cosmopolita ciudad parisiense, al efecto de adquirir prestigio y dar sensación de poder y de fuerza. Entonces aparece lo perfecto de su organización, el vigor de su disciplina y lo bien equipada que están sus tropas de ensayo. El servicio sanitario de que disponen es completísimo, sin que se echen de menos los automóviles de ambulancia al estilo de los de la Cruz Roja, ni sus vestidos uniformados de color kaki y su gorra azul. Se sabe que estas tropas están secretamente provistas de armamentos; y que los que las componen, reciben en varios puntos de la ciudad las instrucciones convenientes para el manejo de las armas y para las operaciones militares propias de una guerra civil.

Demasiado tiempo hemos tenido cerrado los ojos ante el peligro comunista. Este peligro existe realmente entre nosotros y va constantemente en aumento, gracias a la pasividad de un público que vive como entumecido por el frío de la indiferencia y apatía. Es necesario reaccionar. Hoy legamos todavía a tiempo, a mi parecer; mañana...

S. DE P.

Del Magisterio

Se han publicado las propuestas provisionales de las vacantes anunciadas en los meses de Noviembre y Diciembre, figurando de interés para esta provincia, las siguientes:

Vacantes de Noviembre: Don Guillermo Galo Blanco, de La Victoria a Olivares (Sevilla); doña Dolores Perales García, de Cardena a Lucena, y doña Juana María Arévalo Sánchez, de Belalcázar a Mérida.

Vacantes de Diciembre: Don Manuel Bejar Velázquez, de Villamanrique (Sevilla) a la de Navas del Copillar (Lucena); don Leandro Serrano García, a la de La Carlota n.º 2; don José Lama Ruiz, a La Esperanza (Córdoba), y don Jacinto Lama Ruiz, a Las Pinedas.

Maestras: Doña Carmen Sánchez Ortiz, a la de Navas del Cepillar (Lucena), y doña Fulgencia Lara Gutiérrez, al 2.º Departamento de La Carlota.

Tiempo para presentar reclamaciones, siete días.

No se adjudica la de Huertas Bajas (Cabra), por haberse rectificado el anuncio.

—La escue a de niñas de Coronada (Fuente Obejuna), ha sido clausurada por hundimiento en el local.

—La Sección de Cusca envía el expediente personal de la maestra doña Eustaquia Gurtubay Uriarte.

Plaza de Toros de Córdoba

Desde el día 1 al 4 de Abril los señores abonados a las corridas de las Ferias podrán recoger sus escalafones en la taquilla del Gran Teatro para la corrida que se celebrará el día 8 de Abril, Domingo de Resurrección.

Durante los días 5, 6 y 7, queda abierta al público la Contaduría, expendiéndose toda clase de entradas con el 10 por 100 de aumento.

El sobran de Contaduría se pondrá a la venta el día de la corrida en las taquillas de costumbre, rigiendo los precios fijados en los programas.

La Empresa.

RÁPIDA

De mis andanzas periodísticas

Varios años ha, que mi nombre aparece en las columnas de este periódico y nunca he tenido otra pretensión que la de defender un ideal justo y la de sembrar el bien en la medida que mis escasas fuerzas lo permiten.

Nunca he pretendido aparecer como maestro en este o aquel ramo del saber humano; porque he tenido siempre muy presente que aquel que más cree saber, es el que más ignora y aquel que más ha creído ver, ha sido el que menos ha visto. Porque por mucho que e hombre sepa, por mucho que abarque su inteligencia, es mucho más lo que ignora y es mucho más dilatado el campo a donde su inteligencia no puede llegar.

He querido siempre hacer el bien y he buscado ocupar el último lugar entre los que gastan sus energías y consumen su vida en el palenque de prensa, porque jamás quise hacerme ostensible ni obtener otros beneficios que el íntimo y sabroso de sentir la satisfacción de colaborar por un ideal supremo.

Si alguna vez me equivoqué en el camino, culpa fué de la inteligencia, pero no de la voluntad. Los hombres todos nos equivocamos y lo que debemos hacer es poner los medios para evitarlo. Por ello y para suplir las flaquezas de mi entendimiento busqué siempre maestros que me guiasen. La clase de maestros que necesito y que siempre hasta el día he elegido son de esta clase:

El que humildemente se presente aunque su ciencia sea extraordinaria; el que no trate nunca de ridiculizar a nadie para engrandecerse él; el que se sacrifique por el bien ajeno como por el suyo propio; el que sin apariencias de gran señor y de persona esclarecida sea como una fuente inagotable que vierta sus aguas para sanar la sed de los que sufren y esperaban este agua saludable; el que ocultándose a la vista de la sociedad vale por la paz y la tranquilidad de ella; el que haciendo una vida ejemplar una la obra a la doctrina que enseña; en una palabra, el que siguiendo un ideal sano y derroteros llenos de us no se aparte de los ni por miramientos humanos ni por lo que digan los demás.

En el estudio y en mis maestros he confiado y esta confianza ha tenido mayor raigambre porque trabajo en tierra abonada. Soy ante todo y sobre todo católico, y español y no he gustado nunca de ir a tierra extranjera en busca de inspiración ni de enseñanza.

Solo he gustado del extranjero los clásicos, los clásicos que me deleitaron en mis primeros años juveniles y que si los admiro es porque no son figurines exóticos y su luz resplandece a través de los siglos, aun cuando haya mil pas que no lo vean o cierren voluntariamente sus ojos a esa luz.

Así soy y así pienso ser.

A. F. C.

MONTILLA

CUMPLIMIENTO PASCUAL

A las ocho y media de la mañana de hoy, han cumplido con el precepto pascual las niñas de las escuelas públicas de la feligresía de San Francisco Solano, en número de 182, siendo 19 de primera comunión.

No es extraño el reducido número de las que han recibido por vez primera el Pan de los Angeles, toda vez que acostumbran a hacerla en distintas festividades del año.

Debemos, en honor a la justicia y en obsequio a las maestras, hacer público la exquisita instrucción religiosa de las niñas, llamando poderosamente la atención el orden con que entraron en el templo y la compostura durante el solemne acto del Santo Sacrificio.

Las maestras cumplieron también con su conducta y ejemplo.

COFRADIAS

Reina gran entusiasmo entre los hermanos de las cofradías de Nuestro Padre Jesús Nazareno y del Señor de las Prisiones, para dar el mayor esplendor a las procesiones de la Semana Santa.

También los hermanos de Nuestra Señora de la Soledad, proyectan solemnes cultos públicos en obsequio a la Santísima Virgen.

BIENVENIDO

Se ha a entre nosotros visitando su numerosa clientela, nuestro estimado amigo don Emilio Sanjuán, ceceo representante de la casa comercial Viuda de Jacinto Sánchez, de Sevilla.—AMADOR.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Hoja del Calendario

Día 31 San Amós. Seguir las divinas inspiraciones.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARIÑO.—El deber es un libro que tiene algunas páginas y muchas prosas.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 26 al 4 en Capuchinos.

INSTRUCIÓN DEL MAR.—Que se extienda más y más el culto del Patriarca S. José.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

LECTURA CUARESIMAL

Los tesoros de la Eucaristía

Jesucristo en la hostia nuestro redentor.—¿Qué no hubieras hecho por estar a pie del Calvario cuando Nuestro Señor estuvo allí crucificado?... Pues ten entendido que tienes un calvario en el altar en que se celebra misa. Cuando el sacerdote pronuncia las palabras de la consagración, baja al calvario del altar la misma víctima que estuvo en el calvario de Jerusalén, y puesto allí se ofrece a su Eterno Padre por ti, por mí, por todos, y en nombre de todos nosotros la adora para que nos quiera, y le pide perdón para que nos perdone, y le ofrece sus méritos para que nos dé sus gracias, y le presenta su sangre para que no nos castigue... ¡Oh! si vieres lo que pasa entre el Padre y Jesucristo cuando se dice una misa! ¡Si vieres lo que sucede en el altar cuando Jesús a sí se inmola! Si supieras o que va una misa!...

REMIGIO VILARIÑO S. J.

Certamen Mariano

La Congregación Mariana de Matarró proyecta un certamen Mariano con motivo de sus bodas de plata. Concede dos premios de mil pesetas cada uno a los temas «Estado teológico sobre la mediación de la Virgen María y la mediación universal de la Virgen María en la literatura castellana o catalana hasta el siglo XVII».

El certamen será el 16 de Diciembre. Se publicarán en breve más detalles.

El domingo de Ramos

EN CORDOBA

La fiesta del domingo de Ramos se celebrará en Córdoba en las iglesias y a las horas siguientes:

En la Catedral, a las nueve, con sermón por el M. I. Sr. Canónigo Magistral.

En San Pedro, a las nueve. En San Francisco, a las diez. En Santa Marina, a las ocho y media. En San Cayetano, a las nueve. En Santiago, a las ocho. En San Lorenzo, a las ocho y media. En los Salesianos, a las 10. En San Andrés, a las nueve. En San Miguel, a las ocho. En Capuchinos, a las siete y media. En San Nicolás, a las nueve. En San Hipólito, a las siete. En El Salvador, a las nueve. En San Juan, a las ocho y media y en San José, a las ocho.



SOMBREROS DIEGO RUIZ

Ofrece un gran surtido de fleitros plumas en los colores de Moda y Negros propios por su poco peso para Primavera y Verano.

Recibido todo el surtido de gorras de Posito para este tiempo.

En Córdoba esta es la casa más surtida y que más barato vende por su sistema de Ventas al Contado.

Sombreros para los señores Sacerdotes, desde 25 pesetas. Gorros, Bonetes, Solideos Borlas, a precios siempre reducidos.

CALLE DE MARÍA CRISTINA

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos, urban. 63 y 4
Sucursales: Calle Gran Capitan, 36; Jardín, Gran Capitan.—Salones de estar en todas las establecimientos.

El mes de la Prensa católica

Terminó la gran cruzada en favor de la Prensa católica que, bajo los auspicios de la Jerarquía eclesiástica, tiene lugar todos los años durante el mes de Febrero. «No nos conformamos, decía en una excitadora pasional Monseñor Dafuy, con tener una «buena» prensa, sino que en conciencia debemos sentirnos obligados a tener la «mejor» prensa, si es que para nuestras convicciones católicas supone algo el triunfo social de la Iglesia».

No podemos decir aun cuanto se habrá reunido este año para el tesoro de la Buena Prensa en los Estados Unidos, pero tenemos la seguridad de que el esfuerzo de los católicos habrá sido mayor que el realizado en el año anterior, y, a poder hacer esta suposición, nos alienta el rasgo de altísima generosidad realizada por mister Jonh J. Raakob de a diócesis de Wilmington, en el Estado de Delaware.

Respondiendo a la excitación de su Prelado, esta católico modelo, mister Raakob, ha entregado para la Buena Prensa medio millón de dólares y ofrecido entregar otro medio millón en el momento en que las organizaciones católicas de la diócesis reúnan una cantidad igual para impulsar la propaganda católica y las obras de acción social.

¿Quién es Mr. J. Raakob? Su nombre está vinculado a las empresas más poderosas de los Estados Unidos y su firma tiene en los círculos financieros una solvencia de muchos millones. Es Presidente de la «Du Pont and General Motors Corporation», y figura en las juntas directivas de muchas corporaciones industriales y económicas. Recientemente Su Santidad le nombró Obispo de la Orden de Malta, que acaba de ser establecida en los Estados Unidos.

Aceptado por el Prelado de Wilmington el generoso donativo, y no dejando para mañana la inmediata organización necesaria para reunir el medio millón entre los católicos de la diócesis, que se convertirá en uno, según la promesa de Mr. Raakob, celebró en el Hotel Biltmore Hotel, en Wilmington, la junta convocada por el Obispo y presidida por él para realizar en el término de tres meses el esfuerzo que pide a los católicos de la Buena Prensa.

Después de dar tan grata noticia, he muy pensado en los grandes esfuerzos que hacen los católicos de otros países para «no tener» su «buena» prensa y en la dolorosa inutilidad de la campaña que en favor de la misma realizan en España y en América países beneméritos y entusiastas usuarios de la gran necesidad católica social de nuestros tiempos. Les mos ha ce poco los conceptos expresados por el dignísimo señor Arzobispo de Buenos Aires, Monseñor Bstero, dirigidos al gran diario católico de aquella ciudad, «El Pueblo», y entre líneas véase el dolor que su alma siente en presencia de la poca importancia que los católicos conceden a sus órganos de información, propaganda y cultura, y por suya manera pensamos también en la poca fructífera campaña realizada en España por tener una prensa digna de su importancia católica como la va teniendo en los Estados Unidos por el interés que toman todos por lo que llamamos «obliga- ción de conciencia».

Si el Rvdo. Padre Dueso encuentra un día entre los católicos ricos es paños un pariente, aunque fuese lejano, de Mr. Raakob, que «Nunc dimittis» entonces la infatigable apostol de la Buena Prensa, que ahora va pasar en una tratable calma los años

sin que el tesoro de la prensa católica permita aun realizar el deseo sentido como una necesidad y el propósito acarilado como una esperanza de triunfo, de organizar, por Dios y por la Patria, la gran maquinaria de la prensa blanca con todos los impresionables elementos que e' públicos de demanda.

Si los católicos de los Estados Unidos se hubiesen contentado con no ser combatidos, muy poco hubiesen alcanzado en este país complicado e inmenso. Si hoy a Iglesia ocupa un lugar eminente en tierra que fué protestante de origen debere a la bien organizada prensa y a la generosidad de los católicos que aman bien sus propios intereses religiosos y morales.

MARCIAL ROSSELL.

PATATAS

CASTELLANAS SUPERIORES a 20 Ptas. 100 kilos.

COLORADAS RIÑON SUPERIORES a 25 Ptas. 100 kilos.

(Se reciben vagones diariamente)

ALMACÉN DE COLONIALES Avenida Cervantes, 21

Valentín García del Campo - CORDOBA -

MILITARES

Ha llegado el talento de Caballería don Manuel Bellido, de La Carlota.

Regresan el veterinario de Sagunto don Rafael Montero Montero, de Arenys del Mar; el capitán de Caballería don Francisco J. Alfaro Alaminos, de Madrid, y el capitán de la Guardia civil don Luis Valera, de Cádiz.

Se han concedido 2.800 pesetas por quinientos, al capitán de la Ca- de Lucena don Pio Belouqui.

Tortas de aceite

Las clásicas y tradicionales del Horno del Cristo, se servirán este año, como los anteriores, por riguroso turno de enaerigo. Puede utilizarse el teléfono 69 Horno del Cristo, Baños, 1.

A VUELA PLUMA

La fé de un pueblo

Bien de mañana he acudido hoy al Hospital de San Jacinto a postrarme ante las inmaculadas plantas de la Virgen de los Dolores, donde anida la fé tradicional de nuestros antepasados.

Soplaba un agradable céfiro, que a su tránsito por la frondosa sierra, se había impregnado de orosos perfumes de rosas y azahares. La plaza de Capuchinos, tan poética y soñadora, y estaba invadida por madrugado res fieles que iban a ofrendar sus coraciones a la Reina de los Cie'os, en su augusta y secretísima advocación del Mayor Dolor. La Iglesia se hallaba totalmente abarrotada, aparecien- do la imagen en su trono deslumbrante de belleza, con su inconfundible rictus de dolor, rodeada de cientos de luces y de ricas y variadas flores. En medio del profundo silencio resonante, sólo se apercibía el murmurio de fé-vidas plegarias, que más bien que salidas de la boca, dijérase que brotadas del corazón Unidas todas estas plegarias formaban la fé de un pueblo, fé robusta, pujante, pletórica de vida...

Ha abandonado aquel sagrado lugar, henchido del más puro optimismo. Al pasar ante el Señor de los Desagravios, existente en la poética

plazuela de los Dolores, le he saludado reverente con una oración. Y al proseguir mi camino para comenzar la cotidiana tarea informativa, ha invadido mi ánimo la idea consoladora y grata, de que los pueblos, cuando saben conservar cual preciado tesoro la fé y tradiciones que les legaron sus mayores, son pueblos grandes, sanos y prósperos...

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil interino el alcalde de Palenciana don Antonio Velasco Hurtado y el juez municipal de dicho pueblo don Francisco Arjona Jiménez, el exalcalde de esta capital don Pedro Barbudo Suárez Varela y el alcalde de Cabra don Felipe Solá.

Jamón de Mar

Así nombran los inteligentes a los SELECTOS BACALAO LABRADOR E INGLÉS LEGÍTIMOS que vende la Casa

Valentín García del Campo

Avenida de Cervantes, 24

- CORDOBA -

Almacenes de Colonias por mayor CAFÉS TOSTADOS A DIARIO CONSERVAS - QUESOS - & c.

Completo surtido

PRECIOS MÍNIMOS DEL DIA

Teatra'erías

Serrano Angula y Góngora, han llevado a las tablas de la Princesa un nuevo cuadro de Andalucía.

Hemos oído alguna vez ciertas protestas sinceras de los espectadores: «¡Ya es mucha Andalucía!»

En efecto: Es mucha Andalucía. Y sin embargo, es lo cierto que la verdadera Andalucía está aún casi inédita.

Hay varias visiones de Andalucía y la más generalizada es una convencional, llena de tópicos y recursos literarios, falsa y artificiosa, de colorismo y de efectos retóricos para uso de los autores dramáticos.

De esta es la que, en realidad, se ha abusado, y la que ya cansa un poco al público

Y esta es la que hemos visto salir ahora en «La Petenera», drama de Serrano Angula y Góngora, que se acaba de estrenar.

«La Petenera» quiere ser como «Cancionera» una obra inspirada en un cantar popular.

«¿Quien te puso «Petenera» no te supo poner nombre, que te debía haber puesto la perdición de los hombres».

La atención fué buena, pero, debe ser muy difícil esto de desarrollar los asuntos dramáticos que encierran estos cantares andaluces porque la verdad es, toda la poesía vibrante, y honda, que arranca de la misma vida y que se encierra en el pequeño poema, de una copia, todo eso tan inspirado y emocionante, se pierde y se evapora en cuanto se adultera con los convencionalismos de cierta retórica.

Hay demasiado verbalismo; mucho verso de oropel, y muy poca poesía dramática en la «Petenera». Lo que quiere pasar por «fatalismo», solo es arbitraria combinación de efectos preparados en frío y sin verdadera emoción.

Ese tipo de mujer andaluza carece de carácter; es un personaje recortado sobre patrones ya descoloridos y gastados de puro viejos.

La leyenda, la verdadera leyenda andaluza de la misteriosa mujer que dió el nombre al cantar, ha quedado ausente, su poética figura no ha acudido a la invocación de los autores de este nuevo drama que ha pretendido ser folclórico y se ha quedado en retórico.

LUIS LEÓN.

Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

PARA SEMANA SANTA

Ofrecemos nuevo surtido en adornos, velos, pelucas, guantes, medias, encajes para Iglesia en oro, plata, acero y algodón; artículos para primera comunión y otros adecuados para las fiestas sacrosantas de la Semana Mayor.

LA SEVILLANA. Conde de Cárdenas 24. 10-9

De Sociedad

Mañana son los días de don Benjamín Tirado López, don Amadeo Berjano Fernández, doña Balbina Calderón y don Balbino Santos Olivera.

Se encuentra en Córdoba donde pasará una temporada la distinguida señora doña Josefa Romero Gómez, hermana de nuestro respetable amigo don Miguel, secretario del gobierno civil de esta provincia. Le deseamos que su estancia entre nosotros e sea grata.

De Cádiz llegó la marquesa de la Vega de Sagra, acompañada de su hermano don Rafael de Hoces.

Se halla en Lucena dando ejercicios espirituales a señoras, el reverendo padre Diego Navarro S. J., que regresará a esta el próximo martes.

Marchó a Azuaga a pasar las próximas fiestas con sus padres, el joven estudiante don Fernando Ojeda Aguilera.

Llegó a Taragona procedente de Castellón el catedrático don Antonio Jaé Morente.

Por don Pedro Herrera, Teniente Coronel de Caballería y para su hijo don José ha sido pedida la mano de la bella señorita Lolita Torres Aguilera-Tablada. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

NOTICIAS

EN LOS DOLORES

Desde bien temprano, como que aún no era de día, el templo de San Jacinto, donde se venera la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores, ha estado lleno de fieles de toda clase y condición. Pobres y ricos, obreros y artesanos, letrados, industriales, comerciantes, miles y miles, han acudido a doblar su rodilla ante nuestra Madre, la Reina de cieles y tierra.

Una vez más queda probado el sentimiento mariano de Córdoba, una vez más se ve que la devoción a María Inmaculada es algo que tiene sus raíces en lo más hondo de nuestro ser, una vez más acude Córdoba a prosternarse para dar gracias por favores recibidos o a impetrar favores futuros, y una vez más brota de nuestro corazón más que de nuestros labios la hermosa plegaria: ¡Salve, Reina y Madre de Misericordia!

NUESTRO PRELADO

A última hora de la tarde y acompañado de las personas de más significación de Villafranca ha regresado de su visita pastoral a dicho pueblo nuestro Excmo. Prelado el Doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

EL TIEMPO

El barómetro marca 740'10. Higrómetro, 89. Temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 31'60 al sol, 23 a la sombra, y la mínima, 7'80.

EXCURSION

Un grupo de alumnos de este Instituto, dirigido por el catedrático del mismo don Juan Carandell, salió esta mañana de Córdoba en automóvil, para visitar el salto del Carpio y las minas de Linares.

MINUCIAS

Han sido detenidos: José Delgado Luna por maltratar a Antonio Pastor Martínez; Encarnación Porras Baena, presunta autora de la sustracción de un reloj a José Espejo Delgado; Miguel de la Blanca García por riña y escándalo con otro sujeto que se dió a la fuga; ha sido denunciado Manuel Pérez Cabe lo por abandonar el auto que conduce.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Migue de la Blanca García, de 44 años, que presentaba erusiones en la cara de carácter leve, producidas según manifestó en la vía pública, y Ricardo Carricero Mora, de 9 años, de erusiones en el muslo izquierdo, por mordedura de perro, ocurriendo el hecho en la calle Obispo Alguacil.

PARA PRIMERA COMUNIÓN

Devocionarios, bolsas, lazos, bandes, cintas, guantes, medias, calcetines, galones de oro y de plata y cuantos artículos son adecuados, los ofrece LA SEVILLANA, en inmejorables condiciones de precio y calidad. 10-8

TÚNICAS

La Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia ruega a todos los Hermanos de esta Pia Asociación que quieran acompañar al Santísimo Cristo de Gracia en la procesión del Miércoles Santo y Santo Entierro del Viernes, se presenten a recoger sus túnicas el

próximo domingo 1.º de Abril a las cinco de la tarde.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor.

Parroquia de San Lorenzo. Por medio de la presente se cita a todos los cofrades de la misma, que deseen asistir con túnica a la procesión del Miércoles Santo próximo, al sorteo que de las mismas se ha de verificar mañana sábado a las ocho de la noche en la expresada parroquia.

Se requiere la presentación de recibo.

EN CUARTA PLANA

Por exigencias del ajuste se publican en cuarta plana notas de Cabra, de Monturque, de Tribunales y de la Provincia.

ANUARIO

El jefe del servicio general de Estadística, don Pedro L. Basall y Vergara, nos ha remitido un ejemplar del «Anuario Estadístico de España». Año XII, correspondiente a 1925-26, que le agradecemos.

CARTEROS

Son bajas en sus cargos don Rafael Moreno Burgos, en el de cartero de Zamoranos, por no poseerlos, y don Pedro García Martínez, en el de cartero de Sileras, por igual causa.

FISCAL

Ha sido nombrado Fiscal municipal propietario de Villanueva de Córdoba don José Sánchez Blanco.

CONCURSO QUE SE ANTICIPA

La comisión de ferias y festejos ha acordado en definitivo y con objeto de que el concurso de sastas convocadas por el ayuntamiento de Córdoba, en las procesiones, ni al miserere, que en lugar de realizarse como está anunciado el día 4, Miércoles Santo, será el día 3, Martes Santo, a las diez y media de la noche en el lugar acostumbrado del Campo de la Merced.

CARTEL

Con atento B. L. M. del Presidente de la comisión de ferias y festejos hemos recibido un cartel de don Pedro Martos para anunciar las fiestas de Semana Santa. Agradecemos la atención.

PRECIOSA IMAGEN

Editado por el Centro Artístico Industrial que dirige don Andrés Borda, situado en la calle Librería 26, 2.º, hemos recibido un precioso cuadro de la Virgen de los Dolores. Agradecemos muchísimo el recuerdo.

RESPUESTA

Como contestación al telegrama que la Cámara Oficial Agrícola dirigió al Excmo. Sr. Ministro de Fomento, referente a la ampliación del crédito para Firmas Especiales en esta provincia y cuyo texto, publicamos hace unos días en estas columnas, el señor Presidente ha recibido la siguiente carta:

«Sr. D. José Ribó.—Presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba: Mi distinguido amigo: Cuando haya de hacerse el reparto del crédito concedido para obras de Firmas Especiales, tendré muy en cuenta el especial interés que me demuestra por esa provincia, y con el mayor gusto procuraré atender a destinarse la mayor cantidad que me sea posible. Su yo atmo. amigo s. s. q. e. s. m., CONDE DE GUADALHORCE».

ORIGINALES

No solo los originales de colaboración contratada, del Dr. Collar, Luis León, Marcial Rosell, Andrés Bráun, Elias Omes, Sirot, Xavier Valcjos y otros sufren retraso en su publicación por falta de espacio, sino otros de colaboradores de la provincia y de correspondientes. Tengan un poco de paciencia y los verán publicados. Figuran en estos, dos cartas de Cabra, una del Viso, un artículo de San Francisco del Monte y otros sobre la historia de Cabra.

Avicultura popular

He aquí la raza productiva por excelencia, en todas las provincias de España, ya que reúne cuantas cualidades pudiere exigirse el avicultor, por ser ave de bella presencia, altamente productora, cieca incomparable, de abundantes carnes y estas de finura tan extremada, que la mayoría de las gallinas que se consumen en Barcelona durante las fiestas de Navidad, pertenecen a dicha raza, de la que se admiran miles de ejemplares, cómodamente instalados sobre lecho de paja, en la hermosa villa denominada Ramba de Cataluña, a cuyo tradicional mercado concurren nu-

meros vendedores o «payeses» de las inmediaciones de la capital.

La gallina del Prat dióse a conocer en la provincia de Barcelona, hace unos cincuenta años, al extenderse por España la gigantesca raza Conchichina, la que seguramente debió ser cruzada con la gallina seleccionada del país, produciéndose hermosas aves que alcanzan el peso de más de cuatro kilogramos en los gallos y capones, y tres y medio en las hembras adultas, quienes proporcionan huevos enormes y algo sonrosados, en cantidad de ciento treinta a ciento cincuenta por cabeza; si bien concierne reproductores en el Prat de Llobregat, premiados con la más alta recompensa en Diciembre último, que como resultado de la selección de sus progenitores durante cinco generaciones, mediante el auxilio de los ridos trampa de que hablaremos a nuestros lectores, han llegado a producir 200 huevos anuales por ejemplar, aparte de que dicha raza obtuvo premio de primera categoría en la Exposición Internacional de París de 1920, con un record de 210 huevos por ejemplar en 12 meses.

Raza tan digna de aprecio por parte de los agricultores, hubiera quedado ignorada por el resto de España, de no mediar el altruismo y los constantes desvalos del Maestro de la avicultura española, D. Salvador Castellón, quien en los comienzos de su apostolado, no sólo dió a conocer en toda la península tan hermoso producto de la región catalana, sino que allí por los años 1909 a 1913, envió a las repúblicas del Plata, varias lotes de gallinas Prat, entendiéndose en la actualidad por miles, los descendientes de las mismas que con brillante éxito pulpan en las Granjas del Estado y particulares de la Argentina y el Uruguay.

Los huevos y polluelos recién nacidos, que acuden a comprar los aficionados barceloneses en las villas de Gava y el Prat de Llobregat, se pagan a los precios más altos de la región; en las fiestas de Navidad, se cotizan los ejemplares para el consumo a diez pesetas el kilogramo, y algunos industriales de Barcelona, han hecho su fortuna produciendo pollos de esta raza con sesenta o más incubadoras artificiales.

La gallina Prat, es rústica, resistente a las enfermedades y se aclimata en todas las provincias de España; produce pollos que se desarrollan con suma rapidez y rivalizan con las razas francesas del Mans y la Breseé, y ofrece, en una palabra, un gran porvenir a los que se dedicaren a su crianza en grande escala, por medio de la incubación artificial, de la que nos ocuparemos en el próximo artículo, como medio de fomentar a riqueza rural.

AVICOLA INTERNACIONAL

BARCELONA.

BONO DE AVICULTURA

Los lectores de EL DESEMPEÑO DE CORDOBA que desearan repoblar económicamente sus gallineros con las razas industriales Prat o Leghorn, recibirán una decena de huevos para incubar, primorosamente embalados y francos de portes de ferrocarril, remitiendo el presente cupón y un giro postal de 12 o 18 pesetas, respectivamente a nombre de J. FELIPE GARRIDO, Sección de expediciones de AVICOLA INTERNACIONAL, Avenida Sella-rés s.tra P. en GAVÁ (provincia de Barcelona) o polluelos de las mismas razas, servidos en idénticas condiciones, por 18 o 30 pesetas la decena, hasta fin de Junio del año actual.

De interés para los radioescuchas

De alta voz sin batería de alta

El profesor de física P. Jaime María del Barrio, S. J., da cuenta en el número 719 de la revista «Ibérica», de Barcelona, de sus interesantes experimentos acerca de la recepción radiofónica con lámpara y sin batería de alta. El citado profesor lleva ya dos meses oyendo diariamente una porción de estaciones, sin batería de alta y con antenas corrientes, en alta voz y en forma limpia y potente.

La adición de alta voz sin batería de alta se oye muy bien en todas las épocas del año, y el P. Jaime María del Barrio, S. J., invita a los radioescuchas a proseguir estos ensayos, a fin de resolver totalmente el problema con la colaboración de los aficionados.

Para la radiotelefonía mundial sería un gran progreso el poder suministrar a todos los aparatos la batería de alta y seguir oyendo las estaciones en alta voz, con igual potencia y con limpieza cien veces superior.

Nicolás Guirao Gondomar, 10

La casa que presenta mayor surtido. Los mejores artículos a los precios más económicos.

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venaldá JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Benda Interior 4 por 100	77'45
Benda Exterior 4 por 100	89'70
Benda Amortizable 5 por 100	96'00
1920	96'00
Benda Amortizable 5 por 100	96'00
1917	96'00
Banco de España	585'00
Banco Central	185'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	278'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'25
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'50
Francos	23'50
Libras	28'96
Dólares	5'95
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Modificando la forma de ingreso en el Cuerpo auxiliar de Oficinas de Marina, en el sentido de que se prefiera a los subalternos o a los que hayan prestado sus servicios en la Armada y a los huérfanos de la Armada.
Se concede permiso a los profesores que lo soliciten para que puedan asistir a los actos que celebre con motivo de sus bodas de plata la Sociedad Española de Física y Química.
Declarando monumento nacional la capilla de los Veloz en la Catedral de Murcia.

Disposición relativa a los pagos de impuesto de billetes de emigrantes, según esos billetes sean gratuitos, a mitad o a cuarta parte de precio.
Se les hará una bonificación del 50 por 100.

En Guerra

En el ministerio de la Guerra estuvieron visitando al general Losada varias autoridades de León y en representación del Ayuntamiento el alcalde y dos concejales. Le hablaron de la necesidad de un cuartel.

El alcalde de Gijón pidió la concesión por el ramo de Guerra del Cerro de Santa Catalina, donde el Ayuntamiento proyecta hacer un parque.

Marqués

En disposición que hoy publica la «Gaceta», se otorga el título de Marqués del Mérito, a don José López de Carrizosa y Martel, primogénito del anterior poseedor del título.

Estella a Galicia

Pontevedra.—Después de inaugurar los Mataderos rurales de Porrino, irá Estella directamente a Marín, donde estará la escuadra formada por los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» y los cruceros «Reina Victoria Eugenia», «Blas de Lezo», «Méndez Núñez» y «Príncipe Alfonso», y los contratorpederos «Alcedo», «Lazaga» y «Villami».

En dicho puerto se reunirá toda la flota pesquera de esta ría, compuesta de más de un centenar de vapores y de infinidad de traineras, que con gaitas saludarán al marqués de Estella.

Visitará el polígono Janer y regresará por la noche a Pontevedra.
Entrará en esta capital y todo el recorrido será espléndidamente iluminado.

El presidente se dirigirá al teatro Principal, donde se celebrará un banquete de 500 cubiertos, al que asistirán varios antiguos políticos, que aprovecharán la ocasión para hacer

Ponte

Don Galon Ponte sale hoy para Berga.

Esta mañana le visitó el arzobispo de Valladolid.

También le visitaron el gobernador civil de Huesca y los alcaldes de Calatayud y la Coruña.

Para Córdoba

En «La Gaceta» de hoy se publica el anuncio de un concurso para proveer varias plazas de interventores de fondos municipales. En esta provincia hay que proveer la intervención de Fernán Núñez.

Vizcainas

Bilbao.—Hoy ha comenzado a verse en esta Audiencia una causa por dos tentativas de estafa de 80.000 pesetas y cien mil respectivamente.

Ha sido defendido como autor del robo de quince mil pesetas un sujeto llamado Fernando y Julián Aresti, conocido carterista.

En la calle de San Agustín un incendio ha originado cuantiosas pérdidas.

Telegráfica

Se ha enviado una circular que dice:

Para la mayor eficacia de la circular telegráfica que en los días de sesiones plenarias de la Asamblea Nacional se transmite a los Gobiernos civiles y Jefes de las circunscripciones de África, los Jefes de los Centros telegráficos provinciales deberán prestar su mayor atención y dar las órdenes necesarias para que el personal encargado de su transmisión y entrega lo haga con la debida diligencia, y principalmente la que se cursa a las 17'30.

Embajador

Algeciras.—En el rápido marchó a Madrid el embajador de Francia con su esposa.

Fué despedido por el general Sanjurjo y las autoridades.

Por un reo

Los asambelistas de León han pedido esta tarde nuevamente al marqués de Estella el indulto del reo Guillermo Roldán.

Les ha contestado que le es imposible aconsejarlo al Rey.

Firma de Fomento

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Desistiendo un recurso de Pedro Fernández y Demetria Fernández, contra providencia del gobernador civil de Ciudad Real que decretó la expropiación forzosa del terreno de la villa Mata Velarde, para la mina de plomo «Victoria», de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

Ascendiendo a Ingenieros agrónomos de segunda clase a don Domingo Hernández, don Juan García Fernández y don Juan Antonio Dorronsoro.

Disponiendo que se considere oficial, pero sin derecho a dietas extraordinarias, el viaje que realicen a América los señores Palacio y Gómez Acebo, para estudiar cuestiones relacionadas con el suero y la economía pecuaria.

Caño Sotelo

El ministro de Hacienda ha sido visitado por el gobernador y subgobernador del Banco de España, una comisión de diputados vascos, otra de interesados en la producción de vinos y aceites, para solicitar determinadas medidas arancelarias.

Diputaciones

Se han reunido los presidentes de las Diputaciones para acordar lo relativo a un empréstito para caminos vecinales.

Las impresiones que tienen son muy satisfactorias.

La Diputación de Madrid se ha reunido hoy y para tratar de una operación de crédito que necesita para las obras de la Casa de Maternidad, inclusa é Higiénica.

Estas obras costarán treinta y tres millones.

Exposiciones

Se ha reunido en la reunión de ayer lo relativo a la asistencia oficial de Norte América a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

También se estudiaron cuestiones de propaganda.

Callejo

El ministro de Instrucción visitó hoy la Facultad de Medicina de San Carlos.

«El Debate»

Este periódico se ocupa hoy de las declaraciones que hizo ayer el marqués de Estella, relativas al aplazamiento de las elecciones municipales.

Dice que no tiene importancia al aplazamiento, supuesto que han de hacerse, pero entiende que cuando

las elecciones se verifiquen, por prudencia se debe procurar que la renovación de los Ayuntamientos no sea total.

En cuanto a la expropiación forzosa de terrenos, como lo ocurre en la Confederación hidrográfica del Ebro es asunto que el Gobierno debe estudiar con interés, para evitar injusticias.

Ecós palatinos

El Rey no despachó hoy con el Presidente ni con ningún ministro.

Tampoco concedió audiencias.

Estuvo en el estudio del pintor Hermoso, posando para un retrato.

Notas eclesiásticas

Lectoral

Huesca.—Después de brillantísimos ejercicios de oposición, fué elegido y nombrado Lectoral de esta S. I. C. el M. I. señor don José Pazo Espin, que cuenta 25 años de edad.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Se concede una comisión por 30 días para la América del Norte, al capitán aviador señor Ruiz de Alda.

El viaje tiene por objeto preparar el aprovisionamiento y ultimizar detalles para el viaje que alrededor del mundo realizará con Franco.

Explosión

Coruña.—En el interior de un túnel explotó un paquete de cartuchos de dinamita, resultando heridos graves varios obreros.

El gobernador de Córdoba en

Madrid

La llegada

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a la corte el gobernador civil de la provincia de Córdoba don Antonio Almagro Méndez, acompañado de las representaciones de Peñarroya Fuenlabrada y del presidente del Comité paritario de la Sociedad Minera. Figuran entre los comisionados los alcaldes de Peñarroya y Balmes y el secretario de los mineros.

También figuran otros elementos directivos.

El viaje del señor Almagro obedeció a buscar pronta y eficaz solución a los problemas que afectan a la cuenca minera de Peñarroya, en la que existen en paro forzoso cerca de dos mil obreros.

Entrayista con Aunós

Seguidamente de llegar a Madrid el señor Almagro, acompañado de los comisionados, se dirigió al Ministerio del Trabajo, celebrando una extensa conferencia con el señor Aunós.

Los visitantes salieron altamente impresionados de la favorable acogida que les dispensó el ministro, que estudiará prontas soluciones para remediar el paro.

Siguen las gestiones

Después del gobernador y sus acompañantes prosiguieron sus gestiones cerca del ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, y del Presidente del Consejo marqués de Estella, con idéntico fin.

Pretenden que se realicen varias obras públicas para conjurar la crisis allí existente.

N. de la R.—La actividad desplegada por nuestra digna primera autoridad civil y los señores que la acompañan, es digna de los mayores elogios, por el fin humanitario que les guía de llevar la tranquilidad a muchos hogares, que hoy se ven amenazados por la miseria.

Barcelona

Subdirector

Ha llegado el subdirector general de Seguridad señor Alvarez Caparrós.

Causa

Mañana se verá en esta Audiencia la causa instruida contra Andrés Cortés, que en una casa de la calle Central apuñaló a una mujer, causándole treinta heridas, y como consecuencia la muerte.

El fiscal pide se condene al procesado a cadena perpetua y a diez mil pesetas de indemnización.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

Los plenos de la Asamblea

A las cuatro y cinco abre la sesión Yanguas. En el banco azul están el marqués de Estella y Ponte.

Desanimación en cascadas y tribunales.

Don Marcelino Arana explana una Interpelación sobre el cultivo del algodón en España.

Lee un extensísimo folleto dedicado a este problema que estudia en sus aspectos fabril y agrícola.

Pide la protección oficial para este cultivo.

La voz del orador es tan tenue que no se le oye apenas.

Habla de los esfuerzos que realiza la comisaría del algodón.

Se ocupa de este organismo en términos encomiásticos.

Crece, sin embargo, que no hace todo lo que puede.

Entran en el salón Callejo y Guadalquivir.

Dice el orador que el cultivo del algodón no puede existir en España sino ayuda directamente el Estado a su industria. Lee datos para demostrar el costo.

Hay que evitar que en primeras materias seamos tributarios del extranjero.

Se debe imponer un gravamen al algodón que se importe.

El conde de Guadalquivir lamenta no venir preparado para contestar a la Interpelación de Arana. Lamenta que no se reciban los dictámenes y los anuncios de Interpelaciones a tiempo.

Tiene que decir que a industria del algodón no es catalana sino española.

Estima que es inoportuna la Interpelación. La protección a esa industria sería descabellada.

Además percibe ya el 33 por 100 de prima.

Habría que intensificar el cultivo y abonar las tierras adecuadamente.

Rectifica Arana y dice que él es el primer defensor de que se utilicen primeras materias.

Interviene Milans del Bosch como presidente del Comité de protección algodonnera.

Dice que esta no es industria catalana, sino de toda España.

Afirma que los fabricantes catalanes se sacrifican dando una prima de cinco céntimos por kilo en el algodón español.

El comité trabaja lo que puede y ha logrado que los fabricantes admitan todo el algodón, siempre que se les ofrezca en condiciones aceptables de precio.

El marqués de Estella dice que dudó antes de aceptar esta Interpelación, por creerse poco oportuna, pero una vez aceptada tiene que comenzar diciendo que no puede ser la actitud del señor Arana.

Este ha comenzado por una omisión imperdonable: la de la persona del Rey, el más entusiasta y el primero de los que han querido este cultivo.

Comprende que hay que apoyar la industria, pero también que hay que evitar el equívocamiento de las tierras que deben producir trigo, todo lo que España necesita.

En Andalucía hay muy buenos terrenos para algodón.

Felicita a Milans del Bosch por haber tomado esta tarde la alternativa en la Asamblea.

(Rumores diciendo: ya habló antes.)

Estella. Ah! Si. Efectivamente recuerdo que habló en el debate del regionalismo. Pues le felicito para que se le presente otra ocasión de hablar como lo ha hecho hoy por el comité regulador nacional del algodón y no catalán.

Yanguas dice que se van a dar las vacaciones de Semana Santa, y que como las sesiones no trabajarán en la primera quincena de Abril, no habrá dictámenes y no debe haber plenos en Abril.

Prepone que haya seis plenos en Mayo, cinco en Junio y cinco en Julio.

Debate del Código Penal. Peláez habla de peligrosas anomalías de las campañas de prensa.

Pide benevolencia para la mujer adúltera.

Dice a Estella que este código le vará su nombre y por ello espera se atiendan justas observaciones que le darán más vigor.

Le felicita el Arzobispo de Valladolid.
Medina Tregor, subdirector del «Debate» se ocupa del código y de lo que afecta a la prensa.

Habla de los artículos deictivos. No se explica como es castiga al periodista que los escribe y no a la empresa que los mande escribir y al Director que los autorice.

Las empresas son coautoras.
Si un periodista se castiga, la empresa encuentra a otro periodista que escriba.

La suspensión es un acto grave, pues equivale a la muerte del periódico. Este es un grave error.

En cambio se deberían castigar campañas como aquella derrota de Marruecos, en la que se llegó a elogiar la República de Abdel Krim.

República burlesca que en 24 horas dió al traste con ella el marqués de Estella. (Aplausos).

Dalgado Barreto dice que todos los periodistas deberían hablar como Medina Tregor.

Creo que se debe desglosar el Código lo que se refiera a la prensa y llevarlo al Estatuto de Prensa.

De la prensa y libros pornográficos opina, que no solo deben desaparecer las planchas de estereotipia, sino que se deben vender las máquinas en pública subasta.

Deja desaparecer semejante balcón.

A las seis y 20 se suspende la sesión para descansar media hora.

Extranjero

Mejicanas

Nueva York.—El Gobierno de México ha ordenado el fusilamiento, previo supuesto procedimiento sumarísimo, de tres sacerdotes, por el delito de haber que habían celebrado la Santa Misa, en contra de las disposiciones del citado Gobierno.

En Guanajuato han tenido un encuentro las tropas del Gobierno y otras que no le son adictas.

Estas tuvieron entre muertos y prisioneros 42.

Las bajas del Gobierno no se permite transmitir.

Otra caída

Londres.—En una carrera de caballos el Príncipe de Gales se cayó del que montaba, lo que le ha ocurrido más de tres veces en lo que va de mes.

El Príncipe prontamente se repuso y montando de nuevo consiguió la victoria.

F. GULO DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

VILLAFRANCA

VISITA PASTORAL

Ya en anteriores ocasiones reseñé el primer día de estancia de su Ilustrísima en Villafranca. Próxima y extensa sería esta crónica, si pretendiera en ella seguir al detalle todos los actos en que su Ilma. ha sido el alma y la vida de ellos. A grandes rasgos diré los más salientes y hermosos de este día en lo que el Sr. Obispo ha dado una prueba de energía y resistencia extraordinaria solo concebibles en un corazón que es todo amor para sus hijos.

Desde muy temprano y después de celebrar la Santa Misa en el templo parroquial, recogieron a su Ilma. en sendos autos todas las autoridades y se dirigieron a visitar las hermosas ermitas que en distintos lugares de los alrededores de este pueblo, se elevan recogiendo su Excelencia a su paso por las cales y alrededores la expresión de cariño y entusiasmo del pueblo que en grupos compactos esperaban su paso para aplaudirle y recibir sus bendiciones.

En visitar las ermitas y el convento de monjas del Corazón de Jesús se fué toda la mañana y serían aproximadamente las doce cuando su Excelencia asomaba en la puerta del convento rodeado de niños y niñas elevando cantos fervorosos en honor del enviado del Señor. A pie se dirigieron a la casa Rectoral donde se hospedó, entre los vivas y aplausos del vecindario que le siguió hasta que desde la puerta de la casa les dió la bendición.

(Se continuará).

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CALLE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

CUARTO ANIVERSARIO

Doña Encarnación Riobóo y Pérez de Mena

Falleció en Madrid el día 2 de Abril de 1924

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Abril en las iglesias del Sagrado Corazón de Jesús, Padres Mercenarios, San José y en la Encarnación, se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas encomiendan su alma a Dios N. estro Señor y a la Santísima Virgen de los Doctores.

Hay concedidas indulgencias.

CASANA-DENTISTA

Margués del Boll, 2
CÓRDOBA

